

## **Výstupy z projektu za rok 2022**

Na začátku nového roku je zvykem bilancovat rok předchozí, proto přinášíme pár informací z realizace klíčových aktivit projektu v roce 2022.

V březnu došlo k založení Platformy pro zlepšení integrace Romů v Plzeňském kraji a do konce roku proběhla také její tři setkání, a to v prostorách partnera projektu - Krajského úřadu Plzeňského kraje. Úvodní setkání Platformy proběhlo 21. 3. 2022 a bylo věnováno ustavení Platformy, definování její činnosti a identifikaci témat, kterými se chce Platforma primárně zabývat. Následující její setkání se uskutečnila dne 23. 6. 2022 a 13. 10. 2022 a jejich programem bylo projednání současného stavu v problematikách bydlení, vzdělávání, dluhů a sociálního soužití a jejich vlivu na integraci Romů v kraji.

V oblasti posilování postavení Romů na trhu s bydlením se nám v rámci naší sociální realitní služby ([www.vicnezjenbydleni.cz](http://www.vicnezjenbydleni.cz)) v uplynulém roce podařilo nově zabydlet 3 domácnosti, čímž jsme zajistili dlouhodobé standardní bydlení devíti osobám (4 dospělí a 5 dětí). U dalších deseti domácností, které jsme zabydleli v minulém období, probíhal monitoring situace těchto rodin a jejich individuální podpora v bydlení s cílem jeho dlouhodobého udržení. Rok 2022 jsme tedy v oblasti bydlení uzavřeli s bilancí třinácti zabydlených domácností čítajících 48 osob (28 starších 15 let a 20 mladších 15 let).

V rámci aktivity vzdělávání a podpory subjektů v oblasti integrace Romů jsme realizovali 2 dvoudenní akreditované vzdělávací kurzy zaměřené na edukaci v oblasti romské historie, kultury, sociokulturních specifik a ohrožení sociálním vyloučením. První kurz „Pedagog a sociokulturní specifika romského žáka“ proběhl 17. - 18. 10. 2022 a měl pedagogům pomoci porozumět specifickým aspektům života romských rodin a s jejich akceptací hledat nové cesty při vzdělávání romských dětí vedoucí k jejich školní úspěšnosti. Druhý vzdělávací kurz „Jsem OK, jsi OK“ byl určený pro zaměstnance státní správy, samosprávy a sociální pracovníky a byl zaměřený na zvyšování dovedností v oblasti komunikace s romskými klienty. Oba kurzy zaznamenaly ze strany posluchačů velmi pozitivní ohlas, a to zejména díky erudici a zkušenostem lektorů těchto kurzů, proto předpokládáme do konce realizace projektu opakování alespoň jednoho z nich.